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Comunicat de presă 
Drepturile lucrătorilor români, în Italia, în cazul dobândirii unei boli 

profesionale  
 

 Departamentul pentru Muncă în Străinătate informează pe cei interesaţi cu 

privire la drepturile şi obligaţiile lucrătorilor români care au dobândit o boală 

profesională în timpul sau ca urmare a desfăşurării unei anumite activităţi la locul 

de muncă, în Italia. 

 Muncitorii care au contactat o boală profesională trebuie să-şi anunţe 

patronul în termen de 15 zile de la data la care au aflat acest lucru şi să prezinte 

acestuia certificatul medical cu respectivul diagnostic. 

La rândul său, angajatorul trebuie să prezinte birourilor Institutului Naţional 

de asigurare împotriva accidentelor la locul de muncă şi a bolilor profesionale 

(INAIL), în termen de cinci zile de la primirea certificatului medical, declaraţia de 

boală profesională. 

INAIL poate fi anunţat şi de către medicul care a diagnosticat lucrătorul, în 

această situaţie, Institutul cerându-i patronul declaraţia de boală profesională. 

Ca şi în cazul unui accident de muncă, lucrătorul are dreptul la o 

indemnizaţie temporară, în cazul în care boala profesională determină 

absentarea de la locul de muncă. 

Dacă se constată că boala îşi are originea într-un accident produs la locul 

de muncă, aceasta generând un grad de incapacitate psihofizică cuprins între 

6% şi 100%, lucrătorul are dreptul la prestaţie pentru vătămare biologică astfel: o 

indemnizaţie în numerar dacă gradul de incapacitate este mai mare de 6% şi mai 



 

mic de 16% şi o indemnizaţie în rentă dacă gradul de incapacitate este egal sau 

mai mare de16%. În afara  acestora, este prevăzută şi o rentă pentru urmaşi. 

În plus, muncitorul are dreptul la: tratament medical şi asistenţă de 

specialitate pe lângă centrele medicale ale INAIL; tratamente hidrotermane şi cu 

nămol, precum şi concedii în staţiunile balneo-climaterice; furnizarea protezelor 

şi prezidiere pentru a garanta recuperarea maximă a capacităţilor fizice şi 

reintegrarea în mediul de muncă, social şi familial. 
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